

杭州“最美办事窗口”和“最美办事员(代办员)”揭晓

本报讯(徐楠)为加快推进省、市“最多跑一次”改革工作,推动全市开展文明创建助力“最多跑一次”改革主题实践活动,浙江省杭州市委宣传部、市文明办在全市范围内开展了“最美办事窗口”和“最美办事员(代办员)”选树活动。1月14日下午,举行颁奖仪式,为获奖的20个“最美办事窗口”和20名“最美办事员(代办员)”进行颁奖。

自活动启动以来,社会各界广泛关注,经过组织发动、推荐申报、宣传展示、评委评审和公示投票点赞等环节,杭州市行政服务中心平台市交通运输局窗口、杭州市行政服务中心平台杭州海关(含检验检疫)窗口等20个窗口获“最美办事窗口”称号。颜将、徐咏梅、冯娟、金佳玮、黄诚、何怡雯等20位同志获“最美办事员(代办员)”称号。

弘扬最美,感动最美,学习最美。在颁奖现场,这些“最美”获得者讲述了各自助力“最多跑一次”改革的心得——“我们的追求,就是让办事者来窗口时,能感受到流程是最简的、效率是最高的、服务是最优的。”谈到如何提升服务质量,来自全国文明单位、市民之家国网杭州供电公司窗口的办事员许萍娟如是说。来自全市的“最美办事窗口”和“最美办事员(代办员)”,在平凡中坚守、在坚守中绽放,为助力“最多跑一次”改革贡献着自己的一分力量。

在颁奖现场,这些“最美”获得者讲述了各自助力“最多跑一次”改革的心得——“我们的追求,就是让办事者来窗口时,能感受到流程是最简的、效率是最高的、服务是最优的。”谈到如何提升服务质量,来自全国文明单位、市民之家国网杭州供电公司窗口的办事员许萍娟如是说。来自全市的“最美办事窗口”和“最美办事员(代办员)”,在平凡中坚守、在坚守中绽放,为助力“最多跑一次”改革贡献着自己的一分力量。

山西晋城

弘扬家风家教 助推城市文明建设

家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。近年来,山西省晋城市多措并举,大力弘扬和践行好家风好家训好家教,营造和谐幸福的家庭氛围,扎实推进家庭文明建设工作。

开展家家训主题巡讲活动

为深入贯彻党的十九大精神和习近平总书记关于家庭文明建设的重要指示精神,大力弘扬和践行好家风好家训好家教,营造和谐幸福的家庭氛围,扎实推进家庭文明建设工作,晋城市积极开展各种家家训主题巡讲活动。

2018年7月,晋城市妇联开展了“好家风好家训”巡讲活动。巡讲活动邀请优秀家长等,从不同的家庭角色、环境氛围、文化传承等方面,结合自己的经历和对家风、家训的感悟,用朴实的语言与现场的家长们进行交流分享。

晋城市从2018年11月3日至2019年11月2日,开展首届幸福家庭教育公益巡讲活动。以培育和践行社会主义核心价值观为核心,组织家庭教育讲师深入晋城市中小

学、幼儿园、社区等地,面向教师与家长开展形式多样的家庭教育公益讲座,宣讲科学家教、未成年人思想道德等知识,帮助教师与家长掌握科学的教育方法,特别是强化留守儿童家庭、困难家庭、外来务工家庭及单亲家庭家长的教育责任感与使命感,努力为儿童的健康成长营造良好氛围。

建立社区家家训馆

为弘扬和践行好家风好家训好家教,营造和谐幸福的家庭氛围,扎实推进家庭文明建设工作,晋城市城区北街中河社区家家训馆建成开馆。该馆作为晋城市城区首个社区家家训馆,集中展示了孝星、乡贤、最美家庭等道德模范人物,吸引居民前来参观学习“好家风、好家训”。

2018年以来,北街持续深化廉政文化建设工作,深入推进家家训宣传教育。

强化宣传引导,推动全市形成注重家风的共识。街道纪工委以教育引导为抓手,采取入户走访、查阅家书家谱、聆听乡贤讲述老故事等方式,积极挖掘程氏家训以及全市

各社区具有本土特色的优秀传统家家训、社规民约。以“看得见”的感召力,引领社区群众培育新风尚,提高大家对家家训的认识。

强化主题活动,推动家家训落地生根。要求各社区依托社区党员主题活动、道德讲堂、廉政微课堂等活动阵地,通过身边人、身边事,讲述剖析、挖掘发现社区普通家庭身上的优秀品质。紧盯重要时间节点,通过春节、清明、端午、中秋、重阳等传统节日,开展“我们的节日”主题系列活动。

强化阵地建设,推动家家训建设从无到有。街道纪工委积极联系区纪委监委、区委宣传部、区妇联等单位,把家家训馆创建与文明城市创建、党建“三基”建设工作有机结合,统一部署,统一谋划,整合多方资源,积极开展家家训馆、廉政文化一条街、廉政文化长廊、廉政教室等廉政文化建设工作,在全处大力营造崇德尚廉的浓厚氛围。

依靠学校开展家庭教育主题讲座

依托学校、亲子教育机构、微信群等,开办家长学校,开展家长进课

堂、家长开放周、亲子教育家庭讲座和家校合作教育实践等活动。

2018年11月9日下午,晋城十三中召开初二家长会,会上,心理专家桑宇霞老师以“关注家庭教育,传承优良家风”为主题作了教育专题讲座。教师王晋亮就家庭教育也谈了自己的看法。通过现场与家长进行交流,声情并茂的朗诵、扣人心弦的小视频等,共同探讨家教中的热点问题使家长进一步认识到培养孩子良好道德的重要性,懂得要用自己的良好习惯、优秀的品质去教育孩子、影响孩子,让孩子在家长的潜移默化中学会尊重,学会感激,学会宽容等优良道德品质,成为身心健康、全面发展的人。

培树家风先进典型 引导向上向善力量

为了让更多离退休老干部的好家风、好传统影响和感染更多人,汇聚健康文明正能量,高平市委老干部局精心筹划,在“元旦迎新”会上,对8名“传承优良家风最美老干部”进行了表彰,在离退休干部中形成学习、宣传、争做最美老干部的良好氛围。

评选“传承优良家风最美老干部”活动,是高平市委老干部局多年来在高平市离退休干部中开展的“家庭美德岗、社会宣传岗”两个岗位的检验。本届评选活动从2018年5月发起,采取基层老干组推荐、高平市委老干部局审核、评审组筛选评比的方式进行,经过历时半年的评选,最终在上报的27名候选人中评选出李谷子、严富生、崔有义、李爱女等8名传承优良家风最美老干部。

家风好,则民风淳;民风淳,则国家兴。“九层之台,起于累土”,提升国民素质和社会文明程度不可能一蹴而就,必须脚踏实地,从家庭抓起,从家训做起,促进家风形成,夯实文明基础。让我们共同努力,从自身做起,践行家庭美德,用行动带动整个家庭,让家庭带动整个社区,以社区推动整个社会。

晋文

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
漳州片仔癀药业股份有限公司联办



玉液 之冠
国酒茅台
全国文明单位

淄博提倡喜事文明新办 倡树节俭婚礼新风

本报讯(张谦 张钰珊)1月12日,淄博市举办“拒燃烟花爆竹 喜事文明新办”活动暨“团助缘 婚倡俭”网络作品征集大赛启动仪式,引领广大青年特别是适婚青年践行喜事简办、婚事新办,拒燃烟花爆竹,拥抱文明时尚,为生态淄博和文明城市建设贡献力量。仪式上,青年新人代表进行了“拒燃烟花爆竹 喜事文明新办”承诺。

“作为新时代的青年人,我们要带头倡导良好的社会风尚,要自觉追求健康文明的生活理念,养成积极向上的生活方式和生活习惯,在青年人中倡树‘拒燃烟花爆竹 喜事文明新办’,为生态淄博建设贡献自己的一份力量。”青年代表徐萌萌如是说。

仪式上还启动了淄博市“团助缘 婚倡俭”网络作品征集大赛,面向全市广大青年征集“团助缘 婚倡俭”主题漫画、动漫、短视频(抖音)、H5页面、公益短片等网络作品,设置最佳创意奖及一、二、三等奖,通过青年网络作品的传播,促进“团助缘 婚倡俭”行动在全市广大青年中深入开展。

广西南宁:“无偿献血荣誉卡”持卡者免费游览园博园

本报讯(胡明峰)“您好,您持有的是南宁市无偿献血荣誉卡,可以享受‘三免奖励’政策,欢迎您免费入园游览!”广西南宁园博园工作人员在查验卡片后,热情地引导献血者入园。近日,30多位持无偿献血荣誉卡的献血者、志愿者到南宁园博园游玩,体验“三免奖励”政策福利。

据《南宁市无偿献血奖励办法》,“三免”指的是免政府投资的市管公园、A级旅游景区等场所的首道门票,免交南宁市辖区内公立医疗机构就诊查费,免费乘坐城市公共交通工具。

据了解,“三星级献血之星”奖项及以上的获奖者、“五星级无偿献血志愿者”奖项的获奖者、无偿献血志愿服务终身荣誉奖获得者 and 无偿献血终身成就奖获得者被列入免费范围。

成都市住房和城乡建设局正式挂牌成立

本报讯(李尚维)1月15日上午,新更名的成都市住房和城乡建设局在四川省成都市政府第五集中办公区召开干部大会并正式挂牌。

据了解,按照中央备案通过、四川省委、省政府批复的《成都市机构改革方案》,成都市城乡建设委员会、市城乡房产管理局进行职能整合,组建成都市住房和城乡建设局,作为成都市人民政府机构组成部门,不再保留市建委、市房管局。



全国精神文明建设
新闻摄影大赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜区管理局协办

國窖
1573
泸州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

近日,由四川省成都市高新区肖家河街道主办的“肖家河慈善文化展演暨慈善家庭表彰会”在肖家河街道正街社区中心广场举行。活动采用“参与+体验”的形式,设置了慈善展演主舞台、慈善签名打卡处、慈善共绘墙、慈善故事展四个活动区域。图为活动现场。 李林 摄

践行核心价值观 凝聚社会正能量

四川省蓬安县宣传部副部长 文明办主任 林大勇

县政府高度重视培育和践行社会主义核心价值观,将其列为重点任务,纳入工作统揽。结合省级文明城市创建,县委常委5次召开专题研究会,研究部署培育和践行社会主义核心价值观工作。在资金和人员落实上给予了充分保障。出台《中共蓬安县委蓬安县人民政府关于培育和践行社会主义核心价值观实施意见》等一系列文件,明确了“全面提升干部素质、全面转变思想作风、全面塑造蓬安形象、全面提升履职能力”的高标准建设目标,把培育和践行社会主义核心价值观工作纳入各乡(镇)、各机关企事业单位年终目标考核。全县各级各部门成立了工作领导小组,明确工作目标,细化实施方案,着力在宣传学习、认知认同、重点融入、创新载体等工作上狠抓落实,深入培育和践行社会主义核心价值观。

身边事、传身边情,零距离、面对面为群众普及社会主义核心价值观。多层次、高水平推进,让社会主义核心价值观“记得牢”。一是举办相如大讲堂。以“建设阵地、以点带面、融入百姓、构筑高地”为思路,围绕“弘扬传统文化、讲述蓬安故事、传播文明风尚、培育人文精神”的主题,举办了集公益性、开放性、民众性于一体的“相如大讲堂”,该讲堂是培育和践行社会主义核心价值观的重要阵地,目前已成功举办3期,受众达12万余人次。二是开展系列活动。春节期间,全县投入300余万元,组织社会各界人士3000余人开展“迎春民间民俗文艺巡游活动”,以秧歌、锣鼓等为载体,把社会主义核心价值观融入人民群众喜闻乐见的民俗活动中。三是传承传统文化。积极开展“最佳乡规民约、最佳温暖社区、经典家风好故事”“三个一百”活动征集评选,

其中平头乡印盒村沈氏家族获得“南充好家规提名奖”;开展首届青少年“四川历史名人书画传习”,在各乡镇学校开展“书香进校园 好书伴成长”赠书、赠墨宝和“学童谣、唱童谣、编童谣、演童谣”活动,不断加强了社会主义核心价值观的传承弘扬。

今后,我们将以“人民对美好生活的向往”,作为永恒的奋斗目标,努力弘扬和践行社会主义核心价值观,着力引导全县人民培养正确的价值期待、价值认同和价值取向,为蓬安县创建省级文明城市,加快“打造生态宜居江城、历史文化名城、城南发展新城,建设嘉陵江畔大美公园城市”提供强大的智力支撑,把社会主义核心价值观建设工作推向一个新的高度。

党政领导与文明建设

窖藏陈酿·经典酱香
习酒·窖藏1988
服务热线:400-667-1988

近年来,四川省蓬安县以习近平总书记关于社会主义核心价值观的重要论述为指引和遵循,以创建省级文明城市为载体,把培育和践行社会主义核心价值观贯穿于社会生活的方方面面,在落细落小落实上狠下功夫,做到领导重视、亮点突出、载体丰富、硬件达标,着力推动社会主义核心价值观在蓬安落地生根、深入人心。

大力度、高标准要求,让社会主义核心价值观“扎得深”。蓬安县委、